

## През юни 2020 г. премахваме Мисиите и преминаваме изцяло към Системата за майсторство

Едно от основните ни убеждения в Кан Академия е колко важно е да осигурим на учениците (и учителите!) възможността да овладяват със собствено темпо различни умения. Представихме ви нашите “Мисии” преди повече от пет години и тази функция беше изключително важна част от визията на Кан Академия. Ние (надяваме се, и вие!) научихме много неща от мисиите. Сега нямаме нетърпение да се впуснем в нашия нов и подобрен начин за самостоятелно учене – системата за майсторство при овладяване на даден курс.

В следващите месеци постепенно ще ограничаваме достъпа до мисиите и ще ги премахнем напълно от уебсайта през юни 2020 г.

### Времеви график на промените

През февруари 2020 г. ще премахнем линка към мисиите от страниците на курсовете за новите потребители и за потребителите, които никога не са ги използвали. Настоящите ползватели на мисии ще могат да продължат да работят по тях до юни.

От юни 2020 г. мисиите вече няма да са достъпни за нито един потребител на Кан Академия. Но препоръчваме на всички да пробвате новата, подобрена версия на системата за майсторство. Тя вече е достъпна от страниците на курсовете и покрива много повече предмети, отколкото мисиите. Ще включва още периодичен преговор през определени интервали от време. За повече информация относно системата за майсторство прочетете [тази статия](#). За да научите повече относно периодичния преговор, продължете да четете надолу и хвърлете поглед на [тази статия](#).

### Защо премахваме мисиите

Има няколко причини да ни се наложи да се сбогуваме с мисиите. Основната е, че кодът, на който са написани (тухлите, благодарение на които мисиите функционират), е много стар. Това води до грешки и проблеми при използването от потребителите и става все по-трудно за поддръжка от нашите разработчици. Искаме да осигурим най-доброто възможно преживяване за потребителите ни и изброените предизвикателства ни пречат да го постигнем по най-добрия начин.

На второ място, целта ни е инструментите ни за учене със собствено темпо да са полезни и смислени за всички учащи – както за тези, които се готвят със сайта самостоятелно, така и за тези, които го използват в училище. Няколко аспекта на мисиите ги правят трудни за работа в класната стая, ето защо ги усъвършенствахме в системата ни за майсторство:

- Мисиите не предлагат опция на учителите да ги възлагат като задание на учениците. Това води до затруднения при следене на работата на учениците и техния напредък. Със системата за майсторство учителите могат да възлагат цели за майсторство и да следят как учениците напредват към постигането на тези цели.
- За учителите не е ясно как мисиите оценяват знанията на учениците, особено това как учениците преминават през различните нива, докато усвоят изцяло материала. Системата за майсторство предлага по-прост, предвидим и прозрачен начин за следене на напредъка на учениците в четири нива: опитал, запознат, напреднал и майстор.
- Мисиите са отделени от курсовете и за много учители и ученици не е ясно как (и дали) това, върху което работят в мисиите, е съобразено с конкретните им нужди или учебна програма.
- Мисиите бяха ограничени до математика и частично, компютърни науки. Системата за майсторство е налична не само в математика, но също и в някои от точните и хуманитарните науки. Работим върху разширяването на този списък.

## Следващи стъпки за ползвателите на мисии

Препоръчваме всички потребители на мисии да започнат да използват системата за майсторство възможно най-скоро, за да свикнат с новия начин на работа преди премахването на мисиите.

Знаем колко е важно да поддържаме постигнатия от вас напредък в ученето, затова всички умения, върху които сте работили, както и всички спечелени нива ще се прехвърлят автоматично към системата за майсторство за съответния курс. Всички напълно усвоени умения в мисиите ще бъдат усвоени на ниво Майстор и в системата за майсторство.

Ако харесвате предизвикателствата за майсторство в мисиите, ще можете да ги намерите и в системата за майсторство, усъвършенствани благодарение на обратната връзка от учители и ученици. Например научихме колко е било изнервящо за учениците това, че в мисиите непрактикувани умения биват тествани в предизвикателствата за майсторство. В системата за майсторство тези предизвикателства ще тестват само умения, в които учениците са достигнали поне ниво "запознат". За повече информация относно предизвикателствата за майсторство [прочетете тук](#).

## Продължаваме напред!

Благодарим ви, че сте с нас досега и вярваме, че заедно ще продължим и напред в бъдещето. Както винаги, разчитаме на вашата обратна връзка! Споделете с нас какво мислите в нашата [Общност](#) или [ни изпратете имейл](#).